While ciklusban maradasi feltétel levezetése

De Morgan-azonossdgok alapjan

Ugye While ciklus esetén, pont forditva kell megadni azt, amit amugy egy if-ben vizsgdlnank, l1évén, hogy bent
szeretnénk maradni a ciklusmagban mindaddig, amig az ellenkezéje (tehat amit mi keresiink) nem teljesil.

Egyszer( példa:

etel = Console.ReadLine();
while (etel != "alma");

Ebben a példaban, mindaddig kériink be a felhasznaltdl a konzolrdl valamit, amig azt nem kapjuk meg, hogy ,,alma”.

Amikor a felhasznalé ,,alma”-t fog begépelni, akkor a feltétel kiértékelése HAMIS lesz, hiszen az etel valtozd tartalma
alma lesz. alma != alma pedig hamis kiértékelést fog maga utan vonni.

Ez rendben is van, de dsszetett feltételek esetén mar nagyon meg tud bonyolédni a helyzet.

vhile ( (neptunKod != "NEPTUN" || jelszo != "jelszol123") && (neptunKod != "ABC11A" || jelszo != "almal23") );

while ( !(neptunKod == "NEPTUN"™ && jelszo == "jelsz 3" || neptunKod == "ABC11A" &% jelszo == "almal23™) );

A feladat az volt, hogy mindaddig maradjunk a ciklusban és kérjiink be Ujra és Ujra adatot a felhasznalétél, amig nem
a szamunkra megfelel6eket adja.

Ebben az esetben a neptunKod valtozénak a tartalma meg kell egyezzen a ,,NEPTUN” karaktersorozattal, a jelszo
valtozdénak pedig a ,,jelsz0123” karaktersorozattal.

VAGY

a neptunKod valtozdnak a tartalma meg kell egyezzen a ,,ABC11A” karaktersorozattal, a jelszo valtozénak pedig a
,almal23” karakterosozattal.

Csak e két esetben Iéphetiink ki a ciklusbdl. Tehat, addig szeretnénk bent maradni, amig ezek nem teljesiilnek. Ez azt
jelenti, hogy le kell tagadnunk az egész vagy egyes kifejezéseket a feltételben. Egyszer( példa esetén, mint a fentiben
ez gond nélkil megy, de Osszetett feltétel esetén mar kdnnyen bele lehet zavarodni. Nézziik meg, hogy hogyan lehet
hibatlanra levezetni sajat magunknak!



Opcié 1.

Felirjuk az egész feltételt (ahogy magunkban is elmondjuk), majd az egészet letagadjuk. Ez |athaté a while-os példan
az alsoé sorban. !(...)

Opcio 2.

Szeretnénk az egészet tagonként letagadni, azonban ekkor valtoztatni kell a kifejezések kozti logikai kapcsolatokon
is! Erre ad jol atlathaté mddszert, ha De Morgan-azonossagokkal levezetjik magunknak.

Els6 1épés, allapitsuk meg a kifejezéseket, amelyek majd egy-egy tagként fognak szerepelni.

jelszo ==

D tag:

Itt [athatd, hogy A tag éllit valamit, ahogy B, C és D tag is. Példaul, A tag azt az allitast képviseli, hogy a neptunKod
egyenl6-e a NEPTUN karakterlanccal.

Lathatd az eredeti képen, hogy a tagok kozott logikai kapcsolatok is fennélinak. Es (&&) illetve vagy (| |) kapcsolatok.
Ezek az 4j, altalunk létrehozott tagok kozott is megmaradnak:

A&&B || C&&D

Mivel a De Morgan-azonossagoknal mas jel6lést haszndlunk, ezért irjuk at mi is:
&& helyett A

|| helyett v

Tehat &tirva teljesen: AABVCAD

Mivel ez az egész allitast tagadva volt a fenti példaban a ! jel miatt, ezért mi is tagadjuk le.
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A végén pedig lathatd, hogy mire a levezetés végéhez értiink, pont ugyan azt kaptuk, mint a
fels6 esetben:

while ( (neptunKod != "NEPTUN" || jelszo != "jelszo123") && (neptunKod != "ABC11A" || jelszo != "almal23") );

Az egyes tagok (A, B, C, D) ugyan azokat az allitasokat jel6lik, viszont mivel itt kiilon le van
tagadva minden egyes allitas, ezért ezt nekiink is meg kell tenniink, amely kédban a = -ként
jelenik meg.

Lathatd, hogy !A és |B tag kozott VAGY kapcsolat lett, csak ugy, mint IC és ID tag kozott. A
két ,nagyobb” tag kozott pedig VAGY kapcsolat lett.



